

1. ΚΟΒΕΙ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΣΕ ΤΡΙΤΕΚΝΟΥΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/09/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/09/2011

Σελίδα: 56



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Κόβει επιδόματα σε τρίτεκνους - πολύτεκνους με εισόδημα άνω των 55.000 €

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ κριτήρια στα πολυτεκνικά επιδόματα θεσμοθετεί το υπουργείο Υγείας. Με διάταξη που κατέθεσε χθες στο νομοσχέδιο για την «Ανασυγκρότηση του Εθνικού Συστήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης και άλλες διατάξεις», ο κ. Ανδρέας Λοβέρδος διακόπτει τα επιδόματα σε τρίτεκνους και πολύτεκνους με οικογενειακό εισόδημα άνω των 55.000 ευρώ. Σύμφωνα με πηγές από το υπουργείο Υγείας, η κυβέρνηση εκτιμά ότι θα εξοικονομήσει ετησίως περί τα 20 εκ. ευρώ. Από τα στοιχεία του ΟΓΑ προκύπτει ότι περισσότερες από 370.000 οικογένειες δικαιούνται πολυτεκνικό επίδομα, επίδομα τρίτου παιδιού, πολυτεκνικό επίδομα τρίτεκνης οικογένειας, εφάπαξ παροχή και ισόβια σύνταξη. Το επίδομα τρίτεκνης οικογένειας είναι 184 ευρώ τον μήνα, ενώ στο ποσό αυτό προστίθενται 44 ευρώ για κάθε παιδί, για τις πολύτεκνες οικογένειες. Η συνολική δαπάνη για το σύνολο των παροχών αυτών ξεπέρασε τα 97 εκ. ευρώ για τους δικαιούχους του τέταρτου τριμήνου του 2011. Η λογική των επιδομάτων αυτών είναι να δοθούν κίνητρα για απόκτηση παιδιού και να αντιμετωπιστεί το δημογραφικό. Δεν έχουν, ωστόσο, θεσπιστεί εισοδηματικά κριτήρια, με αποτέλεσμα να τα εισπράττουν και οικογένειες με μεγάλο ετήσιο εισόδημα. Πρόσφατα, έγινε γνωστό ότι πολυτεκνικό επίδομα καταβάλλεται στην κ. Ελένη Μενεγάκη, ενώ δικαιούχος είναι και ο υπουργός Υγείας κ. Ανδρέας Λοβέρδος. Η κυβερνητική παρέμβαση στοχεύει στον εξορθολογισμό της κατάστασης, αλλά και στη μείωση των δαπανών Πρόνοιας. Από τα 830 εκ. που έχουν προβλεφθεί στον προϋπολογισμό του 2011, περισσότερα από 600 εκ. αφορούν επιδόματα.



4 ΤΟ ΘΕΜΑ **ΗΜΕΡΗΣΙΑ**
ΠΕΜΠΤΗ 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2011

Οι μειώσεις στις συντάξεις - Οι αυξήσεις στους φόρους - Τι αλλάζει στο Δημόσιο

«Καταιγίδα» μέτρων 3,2 δισ. ευρώ

Με το βλέμμα στραμμένο στις κρίσιμες διαβουλεύσεις με τους επικεφαλής της τρόικας που έρχονται στην Αθήνα στις αρχές της επόμενης εβδομάδας ώστε να επικυρωθεί η συμφωνία με την Ελλάδα και να εκταμιευθεί η έκτη δόση, η κυβέρνηση, χθες, «κλείδωσε» το νέο πακέτο σκληρών μέτρων, που θα αποφέρουν στα ταμεία του δημοσίου ύψους 3,2 δισ. ευρώ. Τριάντα χιλιάδες δημόσιοι υπάλληλοι μπαίνουν σε εργασιακή εφεδρεία έως το τέλος του έτους με το 60% του μισθού τους, οι συντάξεις άνω

των 1.200 ευρώ θα περικοπούν έως και 20% για το επιπλέον ποσό, ενώ για τους συνταξιούχους κάτω των 55 ετών το «ψαλίδι» στο ποσό της σύνταξης που υπερβαίνει τα 1.200 ευρώ θα ανέλθει έως και στο 40%. Μεγάλες αλλαγές έρχονται και στη φορολογία, αφού το «καράτσι» στα ακίνητα θα καταβάλλεται έως και το 2014, ενώ μειώνεται δραστηκί το αφορολόγητο στις 5.000 ευρώ από 8.000 ευρώ που ισχύει σήμερα. Προ των πυλών βρίσκεται το νέο φορολογικό νομοσχέδιο με το οποίο έρχονται μεγάλες ανατροπές στο

καθεστώς των φοροαπαλλαγών και το ενταίο μισθολόγιο, με το οποίο οι δημόσιοι υπάλληλοι θα υιοθετούν σημαντικές μειώσεις μισθών με τις περικοπές επιδομάτων. Σε περίπου ένα χρόνο, δηλαδή τον Οκτώβριο του 2012, θα εξισωθεί ο φόρος στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης, φέρνοντας μεγάλες, νέες, επιβαρύνσεις στα νοικοκυριά. Τέλος θα επιταχυνθούν οι ιδιωτικοποιήσεις, ενώ θα υπάρξουν και νέες παρεμβάσεις στην αγορά εργασίας και θα ανοίξουν άμεσα τα κλειστά επαγγέλματα.

Μειώσεις στις συντάξεις έως 35,5%

Όλα τα μέτρα αφορούν 450.000 - 500.000 συνταξιούχους και θα εφαρμοστούν από 1η Νοεμβρίου

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΓΑΤΟΥ

Εως και 35,5% θα είναι το «κούρεμα» στις κύριες συντάξεις με την επιβολή, από την 1η Νοεμβρίου, των νέων εισοδημάτων (20% στα ποσά που υπερβαίνουν τα 1.200 ευρώ και 40% για το τμήμα της σύνταξης άνω των 1.000 ευρώ για όσους συνταξιούχους είναι κάτω των 55 ετών) στις ήδη παρακρατούμενες εισφορές τύπου ΛΑΦΚΑ. Από τη 1η Νοεμβρίου, οι απώλειες θα επεκταθούν στις επικουρικές συντάξεις (όπου αναμένονται μειώσεις έως και 40% και στις ήδη καταβαλλόμενες από τα περισσότερα ήδη ελλειμματικά ταμεία) και στα εφάπαξ (μειώνονται κατά 20% στο Δημόσιο και κατά 30% στη ΔΕΗ). Το τρίπλο «ψαλίδι» στις κύριες συντάξεις, στις επικουρικές και τα εφάπαξ «κλείδωσε» στη χθεσινή Κυβερνητική Επιτροπή. Ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Γ. Κουτρουμάνης εξήγησε ότι τα μέτρα είναι σκληρά, όμως, ήταν αναγκαία, αφού ο κρατικός προϋπολογισμός αδυνατούσε να «καλύψει» με πρόσθετη επιχορήγηση το έλλειμμα του 1 δισ. ευρώ στα Ταμεία. Με την επιβολή των εισοδημάτων που, όπως αποκάλυψε ο υπουργός, «θα είναι μόνιμες» οι συντάξεις θα «κάσουν» από 11% -

35,5%. Βαρύτερες είναι οι απώλειες για τους νέους σε ηλικία συνταξιοχούχους κάτω των 55 ετών με υψηλές συντάξεις, καθώς επιβάλλονται 4 εισφορές (η μείωση φτάνει σχεδόν τα 1.000 ευρώ το μήνα). Το πλάφόν των 2.773,40 ευρώ διατηρείται, όπως έγγραψε χθες η «Η».

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ >> Ο Γ. Κουτρουμάνης επιβεβαίωσε ότι οι μειώσεις των επικουρικών συντάξεων θα ξεκινήσουν την 1η Νοεμβρίου. Όπως είπε, η μέση σταθμική μείωση στις συντάξεις του ΕΤΕΑΜ θα είναι 15% (έτσι, η ανώτατη σύνταξη που φτάνει σήμερα τα 1.032 ευρώ, στην καλύτερη περίπτωση θα πέσει στα 877 ευρώ). Οι μειώσεις θα φτάσουν, ωστόσο, έως και το 40% σε όσα ταμεία (και είναι τα περισσότερα) έχουν υψηλά ελλείμματα...

ΕΦΑΠΑΞ >> Το πακέτο των νέων μέτρων προβλέπει, τέλος, τη μείωση κατά 20% στα εφάπαξ του Δημοσίου και κατά 30% στη ΔΕΗ. Ο υπουργός δήλωσε, ωστόσο, ότι μειώσεις θα γίνουν, επίσης, από το Νοέμβριο, σε όσα ταμεία πρόνοιας είναι ελλειμματικά. Μετά τις μειώσεις: **ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ:** Τα 50.000 ευρώ (που είναι ο μέσος όρος των εφάπαξ που κορηνόουσε το Ταμείο Πρόνοιας) μειώνονται σε 40.000 ευρώ μετά τη μείωση του 20%. **ΣΤΗ ΔΕΗ:** Τα 80.000 ευρώ μειώνονται κατά 24.000 ευρώ και φτάνουν τα 56.000 ευρώ.

[Πόσο μειώνονται]

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 1ο

● Για σύνταξη 1.400 ευρώ η μηνιαία εισφορά θα επιβάλλεται από τα 1.200 ευρώ και πάνω, δηλ. στα 200 ευρώ και θα είναι 40 ευρώ το μήνα, αν ο συνταξιούχος είναι άνω των 55 ετών. Αν είναι κάτω των 55 ετών η εισφορά είναι διπλάσια (40%) και θα επιβάλλεται από τα 1.000 ευρώ και πάνω, δηλ. στα 400 ευρώ, φτάνοντας τα 160 ευρώ το μήνα. Μείωση έως 11,43%.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 2ο

● Για σύνταξη 2.000 ευρώ η επιβάρυνση θα είναι διπλή, καθώς θα επιβάλλεται και ΛΑΦΚΑ. Η σύνταξη των 2.000 ευρώ για συνταξιούχο ηλικίας άνω των 60 ετών ψαλιδίζεται με την εισφορά ΛΑΦΚΑ 7% (-140 ευρώ) και στη συνέχεια το υπόλοιπο ποσό (1.860 - 1.200 ευρώ, δηλ. τα 660) με την εισφορά 20% (-132 ευρώ) μείωση συνολικά κατά 272 ευρώ φτάνοντας στα 1.728 ευρώ (-13,6%). Αν, όμως, ο συνταξιούχος είναι ηλικίας κάτω των 60 ετών αλλά πάνω από 55 ετών θα έχει διπλή μείωση από την πρόσθετη εισφορά ΛΑΦΚΑ (1.860 ευρώ χ μείωση 6%) φτάνοντας τα 1.748,40 ευρώ. Με την επιβολή εισφοράς 20% στη διαφορά (548,40 ευρώ) κάνει άλλα 109,68 ευρώ, και πέφτει στα 1.638,32 ευρώ. Αν είναι ηλικίας κάτω των 55 ετών θα επιβάλλεται και πρόσθετη εισφορά 40% επί της διαφοράς (1.748,40 ευρώ - 1.000 ευρώ) δηλ. επιπλέον μείωση 299,36 ευρώ.



Σε εργασιακή εφεδρεία 30.000 δημόσιοι υπάλληλοι φέτος

Στην εργασιακή εφεδρεία οδηγούνται άμεσα και το αργότερο μέχρι το τέλος του έτους 30.000 εργαζόμενοι στο Δημόσιο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, σύμφωνα με όσα αποφασίσθηκαν χθες στη συνεδρίαση της κυβερνητικής επιτροπής. Βασικός στόχος παραμένει η μείωση κατά 150.000 των απασχολούμενων μέχρι το 2015. Συγκεκριμένα, όπως ανακοινώθηκε επισημώς χθες βράδυ, «η διαδικασία θα γίνει με την εφαρμογή αξιοκρατικών και διαφανών κριτηρίων υπό τον έλεγχο του ΑΣΕΠ, ώστε να εντοπιστεί το πραγματικά πλεονάζον προσωπικό. Αυτό αφορά δηλαδή συνολικά το περίπου 3% των εργαζομένων στο Δημόσιο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα». Εκείνοι που άμεσα θα «πληγούν» αναμένεται να είναι το 10% του προσωπικού σε ΔΕΚΟ και ΝΠΔ. Έτσι, πέρα από τους 151 φορείς που έχουν κληθεί να δηλώσουν το πλεονάζον προσωπικό τους έως την επόμενη Δευτέρα, στη διαδικασία εκτιμάται ότι θα μπου και περίπου 1.500 δημόσιοι υπάλληλοι φέτος.

οις επιχειρήσεις και οργανισμούς στους οποίους απασχολούνται περίπου 200.000 εργαζόμενοι, εκ των οποίων 20.000 θα θεθούν σε εφεδρεία. Παράλληλα, καθεστώς εφεδρείας αναμένεται ότι περιμένει και περίπου 10.000 εργαζόμενοι σε 5.000 ΝΠΔΔ που χρηματοδοτούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό. Σε κάθε περίπτωση στελέχη του Δημοσίου αναφέρονται πως με το νέο έτος θα υπάρξει επέκταση της εφαρμογής της εργασιακής εφεδρείας και σε άλλες υπηρεσίες του στενού δημοσίου τομέα σε συνδυασμό και με την επιχείρηση αναδιοργάνωσης του κράτους με περικοπή τουλάχιστον κατά 30% των υφιστάμενων διευθύνσεων και τμημάτων. Παράλληλα, στην κυβερνητική επιτροπή αποφασίσθηκε να προχωρήσει άμεσα και χωρίς εξαιρέσεις η εφαρμογή του νέου μισθολογίου - βαθμολογίου, με το οποίο αναμένεται να καταργηθούν όλα τα επιδόματα και να υπάρξουν νέες περικοπές στους μισθούς.

ΗΛΙΑΣ ΜΠΙΝΕΚΟΣ

Εισοδηματικά κριτήρια στα πολιτεχνικά επιδόματα

«Κάβονται» άμεσα τα πολιτεχνικά επιδόματα σε τρίτεκνους και πολύτεκνους με εισόδημα άνω των 55.000 ευρώ. Με υπουργική απόφαση καθιερώνονται εισοδηματικά κριτήρια στη χορήγηση των πολιτεχνικών επιδομάτων (τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες). Σύμφωνα με εκτιμήσεις του υπουργείου Οικονομικών, από την εφαρμογή του μέτρου θα εξοικονομηθούν περί τα 20 εκατ. ευρώ.

3. ΑΔΕΙΟΙ ΟΙ ΔΡΟΜΟΙ ΑΠΟ ΑΠΟ ΜΕΣΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΓΕΜΑΤΟΙ ΑΠΟ...

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/09/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/09/2011

Σελίδα: 18



Ελλάδα



Αλλάζου κι στη αέρα από την τρίμηνη στάση των ελεγκτών

Ελλάδα

ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΕΦΟΡΕΙΣ, ΓΥΡΟΥΝ ΓΙΑ ΤΑ ΧΑΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΦΕΔΡΕΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ • ΣΤΗΝ ΠΥΡΑ ΚΑΙ ΧΤΕΣ Η ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΙΣΦΟΡΑ

Αδειοί δρόμοι από μέσα μεταφορές, γεμάτοι από αγανάκτηση

Κανόνι μπάου ενάντια στις προθέσεις του υπουργού Μεταφορών και τις κυβνήσεις για άνοιγμα επαγγελματικού εργασιών εφορικών και μεσοίων δημόσιου οδικού δικτύου που αντάμα τα μεταφορών τις κάρτες. Με τους δικαστές να πείνουν στην ομηρία 24ωρο απαγόρευση των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, όλοι οι κλάδοι είναι πλέον στην ίδια κατάσταση για να μην τους αφήσει η ΜΑΕΕ.

4 με 9 χιλιάδες Ι.Χ.

ΒΕΛΛΑΟΝΗΗ, «Παράδεισο» για τους άρτις οδηγούς το σβήσιμο των ελεγκτών κέντρων της Θεσσαλονίκης. Οι παλαιότεροι κλάδοι για το 2011, από τις 4 ως τις 9, η απόφαση των αρμόδιων Φορέων, που αποσπείνουν ουσιαστικά την «αδειά» της Ημέρας Χαλάρωσης Αυτοκινήτων.

Η κυκλοφορία των αυτοκινήτων απαγορεύεται στο παραπάνω ποσοστό, με τους οδηγούς να ακολουθούν τις οδηγίες των ελεγκτών των ελεγκτικών κέντρων. Η ΜΑΕΕ ανακοινώνει ότι πρόκειται να προσεγγίσει σε αυτές καμία κίνηση από την οδό Κωνσταντίνου Παύλου, όπου οι ελεγκτές είναι έτοιμοι να μπουν στην οδό Κωνσταντίνου Παύλου και να αρχίσουν να ελεγκτούν τα αυτοκίνητα, να δώσουν κάρτες, να δώσουν κάρτες, να δώσουν κάρτες.

48ωρο οι εφορικοί, τελειώνεται

Σ' άρτις απόφαση, στις 27 και 28 Σεπτεμβρίου, προαναγγέλλει η κυβέρνηση ότι οι ελεγκτές των εφορικών κέντρων θα κλείσουν για 48 ώρες. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη από τις μέτρα που ανακοινώνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη από τις μέτρα που ανακοινώνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση.

Εκκλιση την έκτακτη εισοφορά

ΒΕΛΛΑΟΝΗΗ, Εξοφλούν τον φόρο εισοδήματος των εφορικών κέντρων. Η κυβέρνηση ανακοινώνει ότι οι ελεγκτές των εφορικών κέντρων θα κλείσουν για 48 ώρες. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη από τις μέτρα που ανακοινώνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση.

Σε κλοιό η Βουλή

«Εξοφλούν τον φόρο εισοδήματος των εφορικών κέντρων. Η κυβέρνηση ανακοινώνει ότι οι ελεγκτές των εφορικών κέντρων θα κλείσουν για 48 ώρες. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη από τις μέτρα που ανακοινώνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση.



Εξοφλούν τον φόρο εισοδήματος των εφορικών κέντρων.

Συνασιάζονται κατά της εφεδρείας

ΒΕΛΛΑΟΝΗΗ, Κλιμακωτά να γίνουν οι εργασίες ελεγκτικές υπηρεσίες των εφορικών κέντρων. Η κυβέρνηση ανακοινώνει ότι οι ελεγκτές των εφορικών κέντρων θα κλείσουν για 48 ώρες. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη από τις μέτρα που ανακοινώνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση.

5 Οκτωβρίου στο ΣΕ

Στις 5 Οκτωβρίου θα ανοίξουν οι ελεγκτικές υπηρεσίες των εφορικών κέντρων. Η κυβέρνηση ανακοινώνει ότι οι ελεγκτές των εφορικών κέντρων θα κλείσουν για 48 ώρες. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη από τις μέτρα που ανακοινώνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση.

Τοξία και φορτία

Το υπόλοιπο φορτίο των οδικών συγκοινωνιών θα αποφασιστεί την Παρασκευή ή την Δευτέρα, ενώ οι αυτοκινητιστές θα έχουν προλάβει να πληρώσουν τις τέλες τους. Η κυβέρνηση ανακοινώνει ότι οι ελεγκτές των εφορικών κέντρων θα κλείσουν για 48 ώρες. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη από τις μέτρα που ανακοινώνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση.

Στο Κερατσίνι

Με κεντρικό σύνθημα «Πάρε όλα τα πόδια σου» ο δήμος Κερατσίνι διοργανώνει κατά τις 27 και 28 Σεπτεμβρίου. Η κυβέρνηση ανακοινώνει ότι οι ελεγκτές των εφορικών κέντρων θα κλείσουν για 48 ώρες. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη από τις μέτρα που ανακοινώνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση.

Κατάληψη στο υπουργείο Υγείας

Κατάληψη στο υπουργείο Υγείας. Η κυβέρνηση ανακοινώνει ότι οι ελεγκτές των εφορικών κέντρων θα κλείσουν για 48 ώρες. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη από τις μέτρα που ανακοινώνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση.

Γιατροί: Οχι στις συμβάσεις με το Δημόσιο, συμψηφισμός των χαριστικών με τα χρωστούμενα

Οχι στις συμβάσεις με το Δημόσιο, συμψηφισμός των χαριστικών με τα χρωστούμενα. Η κυβέρνηση ανακοινώνει ότι οι ελεγκτές των εφορικών κέντρων θα κλείσουν για 48 ώρες. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη από τις μέτρα που ανακοινώνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση.

Εφοδο στη ΔΕΗ και τις εφορίες

Εφοδο στη ΔΕΗ και τις εφορίες. Η κυβέρνηση ανακοινώνει ότι οι ελεγκτές των εφορικών κέντρων θα κλείσουν για 48 ώρες. Η απόφαση αυτή είναι η πρώτη από τις μέτρα που ανακοινώνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση.

4. ΚΟΒΟΥΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΣΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ ΚΑΙ ΤΡΙΤΕΚΝΟΥΣ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/09/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/09/2011

Σελίδα: 12



Κόβουν επιδόματα σε πολύτεκνους και τρίτεκνους

Μια δυσάρεστη έκπληξη επεφύλασσε χθες ο Ανδρέας Λοβέρδος στις πολύτεκνες και τρίτεκνες οικογένειες με επίσιο εισόδημα άνω των 55.000 ευρώ, καθώς ανακοίνωσε ότι τους κόβει «μαχαίρι» τα επιδόματα.

Η σχετική διάταξη εντάχθηκε, ύστερα από απόφαση του υπουργού Υγείας, στο νομοσχέδιο «Ανασυγκρότηση του Εθνικού Συστήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης και άλλες διατάξεις».

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι δικαιούχοι των πολυτεκνικών επιδομάτων ξεπερνούν τις 370.000 και το ποσό που εκπνέεται ότι θα εξοικονομηθεί ανέρχεται επίσης στα 20 εκατομμύρια ευρώ.

Όπως ήταν φυσικό, η εξέλιξη αυτή προκάλεσε την έντονη αντίδραση της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας. Μιλώντας στη «β», ο πρόεδρος της Βασιλης Θεοδοκάτος χαρακτήρισε «εγκληματική»

την εν λόγω τροπολογία, επισήμανε ότι ο υπουργός Υγείας αυτοαναιρείται και έκανε σαφές ότι είναι διατεθειμένος να ακολουθήσει τη δικαστική οδό προκειμένου να προσβάλει την απόφαση.

«Ο κ. Λοβέρδος είχε δηλώσει παλιότερα ότι γνωρίζει πως η θέσπιση ορίων εισοδήματος για τη χορήγηση του πολυτεκνικού επιδόματος και της σύνταξης στην πολύτεκνη μητέρα είναι αντισυνταγματική. Από τη στιγμή λοιπόν που ο ίδιος, ως συνταγματολόγος - καθηγητής φέρνει διάταξη στη Βουλή, η οποία εν γνώσει του είναι αντισυνταγματική, δεν μπορεί να παραμείνει στη θέση, αφού με αυτό τον τρόπο εξευτελίζει ουσιαστικά τον εαυτό του», επισήμανε χαρακτηριστικά ο κ. Θεοδοκάτος και πρόσθεσε: «Είναι δε εγκληματικό, ένα μέτρο που ψηφίστηκε ως κίνητρο για να ενθαρρύνει τις γεννήσεις, να έρχεται ο κ. Λοβέρδος

και να το καταργεί».

Πρέπει να επισημάνουμε σε αυτό το σημείο ότι για πρώτη φορά μετά το 1951, στην απογραφή του 2011, ο πληθυσμός της χώρας εμφανίστηκε μειωμένος. Το γεγονός αυτό, σύμφωνα με τον κ. Θεοδοκάτο, «σε συνδυασμό με την πληθυσμιακή αλλοίωση που συντελείται με ταχύτατους ρυθμούς, θα οδηγήσει σε δημογραφική κατάρρευση».

Κλένοντας, ο πρόεδρος της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας προαναγγέλλει ότι θα χρησιμοποιήσει κάθε νόμιμο μέσο προκειμένου να ανατρέψει την εν λόγω ρύθμιση: «Σκεφτόμαστε πλέον να προσφύγουμε στο ΣτΕ, ώστε να προσβάλουμε τη συγκεκριμένη απόφαση. Ωστόσο, ακόμα και σε αυτή την περίπτωση, η ταλαιπωρία που θα υποστούν οι πολύτεκνοι θα είναι μεγάλη».

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/09/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/09/2011

Σελίδα: 28



Ο Λοβέρδος κόβει τα επιδόματα τριτέκνων και πολυτέκνων!

ΜΑΧΑΙΡΙ στα πολυτεκνικά επιδόματα των τριτέκνων και πολυτέκνων, με ετήσιο οικογενειακό εισόδημα άνω των 55.000 ευρώ, αποφάσισε να βάλει το υπουργείο Υγείας μέσα στον πανικό της κυβέρνησης. Η σχετική διάταξη του υπουργείου Υγείας, που αφορά την πλειονότητα των 180.000 πολυτέκνων οικογενειών και των 135.000 τριτέκνων, οι οποίες ανήκουν στην υπό εξαφάνιση μεσαία τάξη, εντάχθηκε άρον άρον χθες στο νομοσχέδιο «Ανασυγκρότηση του Εθνικού Συστήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης και άλλες διατάξεις», το οποίο συζητείται στη Βουλή.

Εννέα μήνες μετά τις βαρύγδουπες δηλώσεις που έκανε ο Ανδρέας Λοβέρδος στη Βουλή κατά τη συζή-



▲ Ο υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Ασφάλισης Ανδρέας Λοβέρδος

τηση του Προϋπολογισμού του 2011, ότι «δεν θα υπάρξουν εισοδηματικά κριτήρια για την καταβολή του πολυτεκνικού επιδόματος», χθες με μια θεαματική... κωλοτού-

μπα έκοψε τα επιδόματα σε οικογένειες που έχουν από τρία παιδιά και πάνω, επειδή τολμούν να έχουν ακόμη ένα αξιοπρεπές εισόδημα.

«Σε μια περίοδο τέτοιας

οικονομικής κρίσης, η κυβέρνηση δίνει τη χαριστική βολή κατά των πολυτέκνων, κόβοντας ουσιαστικά το ελάχιστο επίδομα των 44 ευρώ που χορηγού-

σε για κάθε παιδί κάτω των 23 ετών» σημειώνει, μιλώντας στη «δημοκρατία», ο Βασίλης Θεοτοκάτος, πρόεδρος της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας, ο οποίος και προσθέτει ότι πρόκειται για μια πράξη εχθρική εναντίον των Ελλήνων, τη στιγμή που ο πληθυσμός «γερνάει» απελπιστικά και έχει μειωθεί, ύστερα από επτά απογραφές και συγκεκριμένα από το 1951. «Επειδή η κυρία Ελένη Μενεγάκη δεν μίλησε όπως τους έπρεπε, δηλαδή να τους πει ότι όποιος έχει τα κότσια ας κάνει τρία παιδιά, αυτοί πήραν το μαχαίρι και έκοψαν τα επιδόματα; Η παραφροσύνη τους δεν έχει πια όρια, είναι εγκληματίες. Ντροπή τους!» τονίζει ο κ. Θεοτοκάτος.

ΡΙΤΑ ΜΕΛΑ

6. ΠΟΛΥ ΑΠΛΑ ARMAGEDDON

Μέσο: ΝΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/09/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/09/2011

Σελίδα: 3



Του Χρήστου Κιούπη

Αρμαγεδδών χτυπάει τους Έλληνες, οι οποίοι θα κληθούν πολύ σύντομα να ανατρέψουν τον οικογενειακό τους προγραμματισμό για να επιβιώσουν στις δύσκολες συνθήκες που επιβάλλει η σκληρή πραγματικότητα του Μνημονίου.

Στη χθεσινή μαραθώνια κυβερνητική σύσκεψη υπό τον Γιώργο Παπανδρέου «κλείδωσε» το επώδυνο πακέτο μέτρων που απαίτησαν η τρόικα και οι δανειστές προκειμένου να δώσουν την όλη δόση του δανείου και να μην οδηγηθεί η χώρα στη χρεοκοπία.

Τα μέτρα που αποφασίστηκαν είναι τα εξής:
Κλιμακωτή μείωση έως και 20% σε όλες τις συντάξεις άνω των 1.200 ευρώ μiktά, με το επιχείρημα ότι πρέπει να διασφαλιστεί η αναλογικότητα και η εσωτερική δικαιοσύνη του συστήματος. Το μέτρο θα εφαρμοστεί από την 1η Νοεμβρίου του 2011.

Μείωση έως και 40% στις συντάξεις όσων είναι κάτω των 55

Οι συντάξεις και τα πολυτεχνικά επιδόματα κόβονται ακαριαία, από την 1η Νοεμβρίου

ετών για το τρίμηνο εκείνο που υπερβαίνει τα 1.000 ευρώ. Αυτό πρακτικά σημαίνει πως ένας συνταξιούχος που λαμβάνει 2.000 ευρώ, θα λαμβάνει στο εξής 1.600 ευρώ.

Σε καθεστώς εφεδρείας μπαίνουν έως το τέλος του χρόνου 30.000 εργαζόμενοι στο Δημόσιο,

Διάγγελμα

Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ έλεγαν με νόημα, πως το ότι δεν έγιναν δηλώσεις και η κυβέρνηση περιορίστηκε σε ένα γραπτό κείμενο, δείχνει την εξαιρετικά δύσκολη θέση στην οποία έχει περιέλθει. Νωρίτερα, οργίασε η παραπληροφόρηση, με κυρίαρχη αυτή που ήθελε τον πρωθυπουργό να προχωρεί σε διάγγελμα, για να εξηγήσει στον ελληνικό λαό τη δύσκολη θέση στην οποία βρίσκεται η χώρα και τις θυσίες που πρέπει να γίνουν για να παραμείνουμε στο ευρώ.

εκ των οποίων οι 20.000 θα είναι από τις ΔΕΚΟ και τα ΝΠΙΔ και οι άλλες 10.000 από το στενό δημόσιο τομέα. Πρόκειται συνολικά για το 3% των εργαζόμενων στο δημόσιο τομέα και με τον τρόπο αυτό, η κυβέρνηση υποστηρίζει ότι θα εντοπιστεί το πλεονάζον προσωπικό. Από αυτούς τους 30.000 εργαζόμενους, ένα ποσοστό της τάξης του 25% θα απολυθεί απευθείας.

Το αφορολόγητο μειώνεται στα 5.000 ευρώ, με το επιχείρημα ότι αυτό είναι το μέσο επίπεδο των κρατών της Ευρωζώνης.

Το χαράτσι στα ακίνητα επεκτείνεται έως το 2014, ενώ με διάταξη που θα περιληφθεί στο φορολογικό νομοσχέδιο, το μέτρο θα γίνει μόνιμο χαρακτήρα.

Μαχαίρι πέφτει στις επικουρικές συντάξεις και στο εφάπαξ και όπως δήλωσε ο Γιώργος Κουτρουμάνης στο ΜΕΓΚΑ, θα είναι της τάξης του 30% στα ελλειμματικά ταμεία.

Εξίσωση πετρελαίου θέρμαν-

σης με κίνησης αρχής γενομένης από τον Ιανουάριο.

Κόβονται όλα τα πολυτεχνικά και τριτεχνικά επιδόματα για όσους έχουν εισοδήματα άνω των 55.000 ευρώ.

Ιδιωτικοποιήσεις

Παράλληλα, η κυβερνητική επι-

Στο Βερολίνο

Σήμερα, πάντως, ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης θα ενημερώσει στη 1.00 το μεσημέρι τον Κάρολο Παπούλια για τις εξελίξεις στην οικονομία και τις επαφές με την τρόικα.

Από την πλευρά του και ο Γιώργος Παπανδρέου θα μεταβεί την προσεχή Τρίτη στο Βερολίνο για να συναντηθεί με τη Γερμανίδα καγκελάριο, Ανγκελα Μέρκελ, για να συζητήσουν τις προσπάθειες δημοσιονομικής προσαρμογής της Ελλάδας.

τροπή έλαβε μια σειρά αποφάσεων για την προώθηση των διαρθρωτικών αλλαγών και των ιδιωτικοποιήσεων, του ανοίγματος των επαγγελμάτων και της αναδιάρθρωσης του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Επίσης, με το εθνικό φορολογικό σύστημα που θα ψηφιστεί έως το τέλος Οκτωβρίου η κυβέρνηση εκτιμά ότι θα μπει οριστικό τέλος σε μια σειρά από αδικίες και ανισότητες που κυριαρχούν εδώ και δεκαετίες και οι οποίες υπονομεύουν την κοινωνική και αναπτυξιακή συνοχή.

Χαρτί-στυλό

Κατά τη διάρκεια της κυβερνητικής σύσκεψης, υπήρχε έντονος προβληματισμός, ωστόσο δεν έγινε πολιτική συζήτηση με τον Γιώργο Παπανδρέου να λέει με νόημα ότι «αυτή θα την κάνουμε κάποια άλλη στιγμή και όχι τώρα».

Τα κυβερνητικά στελέχη δεν έκρυβαν την αγωνία τους για τις εξελίξεις και είναι χαρακτηριστικό πως οι περισσότεροι κρατούσαν χαρτί και στυλό και προσπαθούσαν να υπολογίσουν τις απώλειες που θα έχουν τα μεσαία και λαϊκά εισοδήματα.